

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

City

City лить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 12 (4219).

СУБОТА, 26. СІЧНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 26th, 1929.

No. 12 (1219). VOL. XI.

### ВСІ ЛЕЙБОРИТСЬКІ АЛДЕРМЕНИ У ВІННІПЕГУ ІДУТЬ ЯВНО НА СЛУЖБУ БУРЖУАЗІЇ.

Ухваляють тисячі доларів для буржуазних організацій в часі, коли безробітні примиряють з голоду. — Одиничний тов. Колісник, комуністичний алдермен, протестує проти виплати грошей і домагається допомоги для безробітних.

З новим роком так звані робітничі алдермени в міській раді у Вінніпегу, вибрані з рямених угодівської Незалежної Партії Праці, знову починають показувати, хто вони в дійсності і чим їм цікаво. Минулого року лише деякі лейборитські алдермени являлися з буржуазними радниками при ухваленні допомоги для різних паєнських клубів і товариств, а цього року всі вони одним фронтом ідуть з буржуазією, як це показалося на останній засіданні міської ради у вівторок вечером.

В той час, коли безробітні у Вінніпегу серед літньої зими не мають що їсти ані де спати і місто не хоче дати їм ніякої допомоги, міська рада голосами буржуазних і лейборитських алдерменів ухвалює тисячі доларів для буржуазних організацій, що скликають тут свої конвенції. Незалежна Партія Праці, яка повинна бути заступати інтереси робітників, ані пальцем не кинув, щоб допомогти безробітним, але в той сам час дає за буржуазні організації, які мають досить фондів на свої конвенції і розриває і без допомоги міста.

#### Алдермен Флай за грентом.

Ще на засіданні фінансового комітету, до якого не вбрано цього року комуніста тов. Колісника мабуть через те, що за багато років панам клопоту минулого року, на внесок лейборитського алдермена Флая рішено рекомендувати міській раді, щоб дала 400 доларів гренту для буржуазної спортової організації Вінніпег Бовлінг асоційейшен.

На тім же засіданні фінансового комітету рішено за згодою лейборитських алдерменів, щоб місто дало 10,000 доларів на конвенцію буржуазної організації Найте оф Хорассан, що має відбутися в серні. На чолі делегації від різних капіталістичних організацій, що прийшла просити допомоги, стояв ніхто інший, тільки відомий фашист, бувший мейор Веб, який свого часу закликав кидати робітничих провідників до Ред ривера.

#### Ухваляють 5,000 доларів.

Коли справа гренту для Найте оф Хорассан прийшла на засідання міської ради, лейборитський алдермен Дорвард зробив поправку, щоб виплатити на конвенцію тої організації 5,000 доларів, з тім розумінням, що міська рада ухвалить більше грошей на ту ціль, якщо дійсно буде так багато учасників конвенції, як обіцяють її аранжери. Всі алдермени Незалежної Партії Праці голосували разом з буржуазними радниками за внеском і місто виплатить 5,000 доларів на розривки для буржуазії.

Одиничний на чолу міської ради тов. Колісник, комуністичний алдермен, протестував

проти виплати грошей і голодував проти внеску. Він заявив, що люди, які приїждять до Вінніпегу для розривки, не повинні діставати грошей, зібраних з податковців, особливо в такий час, коли в місті є робітничі родини, що голодують. Він сказав, що в місті відбуваються також робітничі конвенції, але як-би робітничі організації звернулася до міської ради за допомогою, то дістала-б холодне прийняття.

#### Готові дати 1,500 доларів.

Далі прийшла на денний порядок справа гренту для Манітоба Корлінг асоційейшен. Тут алдермени Незалежної Партії Праці знову пішли на допомогу буржуазії. Вони зробили поправку, щоб виплатити для тої спортової організації 1,500 доларів. За виплаченням гренту промовляв лейборитський алдермен Баумберг і Симпсон, а Флай сказав навіть, що добре було-б виплатити 2,000 доларів.

Тов. Колісник, виступаючи одинично як палець проти цієї виплати, знову заявив, що гроші повинні бути зужиті на допомогу для безробітних. Він сказав, що коли безробітні примиряють з голоду, то для них нема ніякої допомоги, а тим, що мають за що бавитися, ще й місто помагає.

#### Безробітні його не обходять.

Лейборитський алдермен Баумберг заявив на це, що \$2,500 зробило би малу ріжницю для безробітних, отже на думку "робітничого" представника, хай безробітні пропадуть без ніякої допомоги.

Підчас дискусії тов. Колісник зазначив, що минулого року більшість алдерменів Незалежної Партії Праці була проти грентів для буржуазних організацій як протест проти того, що їх не вбрано головами комітетів. А цього року вибори 2. січня зробили свій вплив. (Тут тов. Колісник мав на думці вибір Баумберга головою комітету уліщень та вибір Симпсона головою комітету здоров'я.)

Але самі буржуазні алдермени не могли погодитися щодо величини гренту і тому на внесок алдермена Ліча справу відложено на два тижні.

#### Ухвалили 400 доларів гренту.

На денний порядок прийшла справа гренту в сумі 400 доларів для Вінніпег Бовлінг асоційейшен. Тов. Колісник знову одинично виступив проти виплати грошей та домагався, щоб їх зужити на допомогу для безробітних. Він заявив, що коли безробітні хотіли представити своє розпачливе положення в міській уряді і домагатися допомоги, то коменті-гол поставлено спеціальну поліцію, яка не впускала їх до середини. Алдермен Баумберг промовляв за виплачен-

### Комуністи Китаю відновили боротьбу за владу Рад

Трицять миль на південне від Шангаю відбувся великий бій між комуністами а поліцією; 20 комуністів убитих. — Поліція відперла наступ комуністів.

ШАНГАЙ, Китай, 24. січня. — Китайські газети кажуть, що 30 миль на південне від Шангаю, коло Ганчовського залізничного вузла, відбувся великий бій між комуністами а поліцією за місто Чвангінг багато осіб було убитих і ранених.

Добре організований загін з 200 комуністів, озброєний в кризі й пістолами, заатакував поліцію міста. Комуністи несли прапори, на яких виділи серп і молот. Повстанці обстрілювали поліційні станції.

Пізніше проти комуністів виступила китайська добровільна поліція з сусідніх місточок. Через 50 минут провадився завзятий бій, підчас котрого уживано скорострільні і бомби. Двацятьох комуністів убито й остаточно загін відперто, бо проти нього була переважача сила поліції.

У Чвангінгу розпалено плакати, в яких закликається до несплати довгів, податків і ренту та до підтримки радянського уряду.

### Був, король Аманула наступає на столицю Кабул.

Має досить війська, щоб справитися з Баца Сакао, теперішнім окупантом афганістанського трону.

ПАРИЖ, 23. січня. — Афганістанська делегація отримала повідомлення, що бувший король Аманула, який недавно відтінув свою абдикацію й утік до Канадгару, зближається тепер до Кабулу з достаточною силою війська, щоб справитися з теперішнім окупантом трону Габібулою Ханом, з яким під іменем Баца Сакао.

Тут отримано повідомлення, що Надірові Ханові, свяжкові Аманула, запропоновано трон

Афганістан як компроміс, однак в афганістанських кругах не привязують ваги до цих вірольностей до Аманула.

ЛОНДОН, 22. січня. — Сюди наспіли сьогодні відомості, що в Кабулі, столиці Афганістану, застановлено боротьбу, однак нема ніяких ознак, що Габібула Хан пробував скласти новий уряд. Виглядає, що деякі племена не хочуть дати йому своєї підтримки.

### Чехословацька ареною антирадянської діяльності.

МОСКВА. — "Известиям" телеграфують з Праги:

Петлорівці, що провадили в Чехословацькій своєю роботу напів легально, добились, з допомогою польської і французької місії, легалізації "українського об'єднання в Чехословацькій" на тип білогвардійського "Земгора". Офіційна мета організації — допомагати тим, що нуждаются, грішми й вишукували роботу в Поль-

щі, а фактично це — "експозиція Української Народньої Республіки".

На установчих зборах нової організації "представник УНР" доводив, що останнього місяця в Польщі влаштовано на роботу більше як сотню українців з Чехословацької, здебільшого колишніх військових, і обіцяв чимале фінансування, особливо на весну, коли діяльність організації чимало збільшиться. У близьких до УНР колах стверджують, що в зв'язку з фактом заснування петлорівської організації, уряд Чехословацький офіційно заведе в стосунки з урядом Центральної Ради.

"Известия" коментують що вістку так:

Заснування петлорівського товариства в Празі доводить, що територію Чехословацької українські білогвардійці вважають за вихідну арену для своєї антирадянської діяльності. В той час, як свідомість помилковості політики потурання всіляким білогвардійським організаціям що-разу більше шириться серед чехословацької громадськості, влада делегує ніби благодійну організацію, відділ "уряду УНР", що перебуває у Варшаві.

### Троцькісти закликали до повалення радянського уряду.

МОСКВА, 24. січня. — Тут оповіщено, що радянська влада може підприняти дальші кроки проти Льва Троцького, який є тепер на заслани в Туркестані й не занехав своєї опозиційної діяльності, шкідливої для Радянського Союзу. Це виявилось недовіллям в троцькістській організації на Сибірі, які спричинили 150 арештів.

Ця організація розповсюдила прокламації, що закликали до горожанської війни й повалення радянського уряду. Прокламації були друковані в тайних друкарнях.

### 200 убитих підчас землетрусу в Китаю.

ПЕКИНГ, Китай 21. січня. — Тут отримано відомість, що другий землетрус протягом тижня в північно-західній частині провінції Шансі спричинив велику шкоду і втрату в людському житті. Неофіційні обчислення подають число убитих на 200. Землетрус минулого тижня знищив у провінції Шансі кілька місточок і вбив багато людей.

Другий землетрус розпочався в неділю досвіта й завдав багато домів на сільських людей. Крім цих нещастя, провінція Шансі терпить цей зими страшний голод.

### Чеська поліція арештувала жостяка.

БРАТІСЛАВА, Чехословацька, 21. січня. — У зв'язку з обвинуваченням Туки в державній зрадї чеська поліція арештувала Мадіра Жостяка, обвинувачуючи його в шпійнажі на користь Угорщини. Жостяк, бувший офіцер, завідував кошторієм радіо-телеграфічною новинарською службою. Чеська влада говорить, що він планував перепутування всіх радіо-передач на станції у Словаччині.

Професор Тука вже більше двох тижнів сидить у в'язниці. Це викликає обурення серед Словаків. Провідник Словаків "батько" Гайка увесь час атакує уряд Чехословацький за арештування Туки, не зважаючи на те, що його газету вже кілька разів конфісковано.

### Заперечують поголовку.

МОСКВА, 23. січня. — Тут офіційно заперечено сьогодні вістку, що Радянський Союз і Японія зірвали дипломатичні зносини.

### Мітинг українських членів К.П.К.

В слідууючю неділю рано, дня 27. січня, відбудеться в шкільній залі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу загальний мітинг українських членів Комуністичної Партії Канади. Будуть обговорюватися важкі справи й обов'язком кожного члена бути присутнім на мітинг. Початок мітингу точно в 10-й год. рано. Укр. Агітпроком.

### "ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗМ" ГОЛОВИ КАНАДІЙСЬКИХ ТРЕЙД-ЮНІЙ.

Том Мур ще за більшим обмеженням іміграції з центральної Європи, як міністер іміграції Роберт Форк.

Том Мур, президент Трейдс-енд Лейбор Конгресу Канади, заявив, що недавня акція міністра іміграції Роберта Форка є кроком у правильному напрямку. Однак він сказав також, що ця акція не є досить драстична.

Міністер іміграції Форк видав недавно розпорядок, щоб іміграція з т. зв. "непожаданих" країн між 1. січнем а 31. травнем була зменшена до 30 процент того числа фармерських робітників, що були привезені залізничними компаніями протягом минулого року. Про таке рішення департаменту іміграції повідомив залізничні компанії заступник міністра іміграції В. Дж. Еган окремим листом.

Том Мур ще дальше обмежив би доступ імігрантів з центральної і південної Європи до Канади. Він нарікає на низьку

платню, яку платять цим новоприбулим. Він бажає, щоб Бритії забрали роботи звичайних робітників.

Це становище офіційного речника організованого робітництва в Канаді показує дійсний характер "інтернаціоналізму" цих робітничих бюрократів. Замість організувати цих імігрантів у юні, борючися за вищу платню, викривати корабельні й залізничні компанії, які обдурюють імігрантів золотими обіцянками, Том Мур виступає відкрито за недопущення чужинських робітників до Канади.

Канадійські робітники не повинні йти за прикладом Мурів, але повинні показати солідарність з чужинськими робітниками. У робітничій русі повинен бути дійсний інтернаціоналізм.

### Робітники протестують проти арешту Дж. Джанстона.

ВІНДСОР, Онт. — В неділю, 13. січня, відбувся тут великий масовий мітинг для вшанування пам'яті Леніна. На мітинг ухвалено резолюцію, яка протестує проти арештування тов. Дж. Джанстона в Індії, де він провадив боротьбу проти імперіалістичних агітаторів.

На мітинг було поверх 450 робітників, більшість з них автотомобілевих, які працюють у великих автотомобілевих фабриках у Віндсдорі і Форд Сіті. Промовляв на мітинг тов. Стюарт Сміт з Торонта. Була також музична програма.

Джек Джанстон, визначний боевий робітничий провідник зі Злучених Держав, був арештований англо-індійським урядом у Джарі, де він протестує проти арештування тов. Дж. Джанстона в Індії, де він провадив боротьбу проти імперіалістичних агітаторів.

Ухвалена резолюція домагався негайного звільнення Дж. Джанстона й закликає всіляких робітників, щоб допомогли індійським робітничим і селянським масам у їх боротьбі проти британського імперіалізму.

### Дейвіс признає, що робітники в Америці бідують.

ЛОНДОН, 21. січня. — Секретар праці в уряді Злучених Держав Дж. Дейвіс, який походить з Валлі, де тепер голодує мільон майнерів, вмістив у таємній газеті листа, в якому каже, що в Злучених Державах також панує біда серед населення. Коли Англія для своїх бідаків має "робітничі доми", то Америка має "доми для бідних".

каже Дейвіс, що в Америці всі багаті, бо вона бачить у себе лише тих Американців, що приїждять сюди на відпочинок. Це все люди, що мають гроші, але їх не великий відсоток. Більша робітничая маса не може дозволити собі їти поїзду до Європи, а сидить дома в біді.

Що правда, в Америці робітничая платня найвища в світі, але й життя коштує там також надзвичайно дорого.

### Вшанували пам'яті Н. Леніна.

П'ять роковини смерті Николая Леніна, провідника й учителя світового революційного пролетаріату, були відсвятковані у Вінніпегу концерт-мітінгами в Українським Робітничім Домі в неділю й понеділок. На недільний концерт говорив про життя й діяльність Леніна тов. М. Шатувальський, а в понеділок виголосив лекцію проф. Скот Нірлінг на тему "Ленін — будівничий нового суспільства".

Перед лекцією перша група дівочої мандолінової оркестри ТУРФДМ виконала кілька музичних продукцій.

Лекція тов. Нірлінга була четвертою й останньою з серії лекцій, які він виголосив у Вінніпегу, спровадженням сюди Комуністичною Партією. Попередні три лекції були на тему: "Що таке комунізм", "Куди йде цивілізація" й "Розклад британської імперії".